
 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σύσκεψη Οργανώσεων και φορέων ενάντια στην ποινικοποίηση των 

συνδικαλιστικών αγώνων. 
 

Με πρωτοβουλία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. πραγματοποιήθηκε, σήμερα Παρασκευή, 

25 Ιουλίου 2014, κοινή σύσκεψη με συμμετοχή εκπροσώπων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., του 

Ε.Κ.Α., του  Τ.Ε.Ε., της Ο.Λ.Μ.Ε. και της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., με θέμα το συντονισμό 

της δράσης τους απέναντι στην εντεινόμενη αυταρχική επίθεση που έχει εξαπολύσει 

η κυβέρνηση, με στόχο τον περιορισμό των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και των 

απεργιακών αγώνων των εργαζομένων. 

 

Η κυβέρνηση στην προσπάθειά της να εφαρμόσει τις βάρβαρες αντιλαϊκές 

πολιτικές της, σε συνεργασία με την τρόικα, συρρικνώνει τα δημοκρατικά 

δικαιώματα του λαού, καταργεί ακόμη και τους κανόνες της Κοινοβουλευτικής 

Δημοκρατίας, νομοθετώντας όλο και συχνότερα με πράξεις νομοθετικού 

περιεχομένου, ενώ για να καταστείλει τους αγώνες των εργαζομένων και άλλων 

στρωμάτων της κοινωνίας, χρησιμοποιεί την αστυνομική βία, τον αυταρχισμό, την 

«τρομοκρατία», και τη συκοφαντία. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, τα τελευταία χρόνια, η κυβέρνηση, δεν διστάζει ακόμα 

και να μεθοδεύσει τον ασφυκτικό περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας, 

ποινικοποιώντας τους αγώνες των εργαζομένων ή ντύνοντας στο «χακί» τους 

κλάδους που πρωτοστατούν στον αγώνα για την ανατροπή των βάρβαρων 

μνημονιακών πολιτικών, την αποφυγή των μαζικών απολύσεων των εργαζομένων, 

την ανατροπή των σχεδίων ή αποφάσεων για ιδιωτικοποιήσεις Δημοσίων Υπηρεσιών 

και Οργανισμών και την εμπορευματοποίηση των Κοινωνικών Αγαθών. 

 

Οι Οργανώσεις που συμμετείχαν στη σημερινή σύσκεψη, είναι εκείνες, που 

βάλλονται συστηματικά από τις κυβερνήσεις τα τελευταία χρόνια και έχουν 

βρεθεί αντιμέτωπες με δικαστικές διώξεις και πολιτικές επιστρατεύσεις. 

 

Πριν λίγες μέρες επιστράτευσαν τους εργαζόμενους της Δ.Ε.Η. για 

προληπτικούς λόγους! Το ίδιο συνέβη και πέρυσι με τους εκπαιδευτικούς. Το 
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ίδιο και με τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. και των Σταθερών 

Συγκοινωνιών (ΣΤΑΣΥ) ενώ αυτές τις μέρες έστειλαν και την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στα 

δικαστήρια για την απεργία-αποχή από την αξιολόγηση.  

 

Η απεργία, μάλιστα, της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., παρά το γεγονός ότι δεν κρίθηκε 

καταχρηστική και παρά το γεγονός ότι το δικαστήριο απέρριψε το αίτημα του 

Δημοσίου για διακοπή της, εντούτοις κρίθηκε παράνομη από το Μονομελές 

Πρωτοδικείο Αθηνών, για τυπικούς λόγους! Σύμφωνα με το σκεπτικό της 

απόφασης του Δικαστηρίου, η απεργιακή κινητοποίηση θα έπρεπε να έχει ληφθεί 

από το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ! Από ένα δηλαδή σώμα το οποίο βάσει του 

καταστατικού της Οργάνωσης συνέρχεται κάθε τρία χρόνια. 

 

Είναι σαφές ότι η επικράτηση μίας τέτοιας άποψης στην ουσία καταργεί 

στην πράξη τον ίδιο το Νόμο, καθώς καθιστά αδύνατη την κήρυξη 

οποιασδήποτε απεργιακής κινητοποίησης εκ μέρους Τριτοβάθμιας 

Συνδικαλιστικής Οργάνωσης, στην προκειμένη περίπτωση της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., της 

οποίας αφενός η Γενική Συνέλευση δεν προβλέπεται ως όργανο από το ίδιο της το 

καταστατικό, το δε συνέδριο Αντιπροσώπων συνέρχεται κάθε τρία (3) χρόνια, ενώ το 

Γενικό Συμβούλιο είναι το ισοδύναμο με τη Γενική Συνέλευση Όργανο.  

 

Επιπλέον, εμμέσως πλην σαφώς, η επικράτηση μιας τέτοιας άποψης οδηγεί 

στην καταστρατήγηση του άρθρου 23 του Συντάγματος που κατοχυρώνει το 

δικαίωμα της απεργίας, στις νόμιμα συστημένες Συνδικαλιστικές Οργανώσεις. 

 

Επειδή η τακτική αυτή οδηγεί αναπόδραστα στην κατάργηση του 

δικαιώματος της απεργίας, τα Συνδικάτα θα αναζητήσουν το δρόμο του αγώνα 

και της κοινής δράσης και με τις υπόλοιπες πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις που 

αντιτίθενται στον αυταρχικό αυτό κατήφορο της κυβέρνησης.  

 

Δεσμεύονται ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα αναλάβουν πρωτοβουλίες 

με στόχο την ακύρωση στην πράξη των επιδιώξεων της κυβέρνησης. 

 

Τέλος, οι Οργανώσεις  και φορείς που συναντήθηκαν σήμερα δηλώνουν την 

αλληλεγγύη τους στο δίκαιο απεργιακό αγώνα της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., ενάντια στην 

«αξιολόγηση», που θα οδηγήσει σε χιλιάδες νέες απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων 

και νέα συρρίκνωση δημόσιων δομών και υπηρεσιών, αποστερώντας από τους 

πολίτες βασικά Δημόσια και Κοινωνικά Αγαθά και Υπηρεσίες.  

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

 


